

Hétfői Napló

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy évre 600, negyedévre 160, 1 óra 60 K

POLITIKAI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN HETFŐN REGGEL

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL VIII.

RÖKK SZILÁRD-U. 3. TELEFON JÓZSEF 8-96

Rassay, Vázsonyi és a szociálisták is meghívást kaptak kormánykonferenciára

A meghívás kedre szól

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Politikai körökben nagy feltűnést keltett az a bizalmas tárgyalás, a melyet szombaton délből Bethlen miniszterelnök folytatott az ellenzék pártok kívüli tagjaival. A konferencián résztvett Kállay pénzügyminiszter, Belitska honvédelmi miniszter, Daruváry külügyminiszter és Walkó Lajos kereskedelmi miniszter, valamint Apponyi Albert gróf, Andrássy Gyula gróf, Ugron Gábor, Szilágyi Lajos és Zichy János gróf.

A konferenciáról különben az alábbi hivatalos jelentést adták ki ma:

Politikai körökben különbözőképpen kommentálták azt a megbeszélést, amely tegnap gróf Bethlen István miniszterelnök és a keresztény ellenzék egyes tagjai között folyt le. Illetékes helyen kijelentik, hogy a miniszterelnök csupán egyes külpolitikai kérdésekről óhajtott

és óhajlja az ellenzékkel tájékoztatni és így a tegnapi megbeszélés ennek az akciónak csupán megkezdését jelenté, úgy hogy az ehhez fűzött minden egyéb kombináció — ideértve a koncentrációs kabinetre vonatkozót is — teljesen alaptalan kitalálás. A miniszterelnök egyébként a legközelebbi napokban az ellenzék egyéb frakcióit, így különösen a Rassay- és a szociáldemokrata párt egyes tagjait hasonló informatív megbeszélésre fogja meghívni.

A miniszterelnök még a szombati napon érintkezésbe lépett

a szövetkezett ellenzék pártvezetőivel és meghívta őket egy kedden tartandó megbeszélésre.

A meghívás telefon útján történt. A meghívottak között szerepel Rassay Károly, Vázsonyi Vilmos és a szociáldemokrata párt részéről Pejer Károly és Farkas István, akik ezt tudomásul vették.

Ugy értesülünk, hogy még a konferencia előtt bizalmas megbeszélésre jönnek össze a meghívottak, mert fölmerült az a nézet is, hogy ez a másodsorban való meghívás a baloldali politikusokat méltatlannak érte.

Emek a megbeszélésnek azonban nincsen komolyabb jelentősége, miután kiderült, hogy

a csoportonként való meghívással a kormány nem akart elérni mást, minthogy bizalmas természetű kérdések lehetőleg szűk körben történjenek.

és az információ célja az, hogy a tájékoztatott képviselőkön keresztül az ellenzék tagjai is informálva legyenek.

A konferencia, a szombatéhoz hasonlóan, a parlament I-ső számú bizottsági termében lesz.

Seipel osztrák kancellár látogatása Budapesten

A kormányzó kihallgatáson fogadta az osztrák kancellárt és külügyminisztert — Tárgyalások a miniszterelnökségen és a külügyminisztériumban — Magyarország és Ausztria jó viszonyának és gazdasági összeköttetésének kiépítése a cél

Seipel osztrák kancellár szombaton délből Budapestre érkezett. Ez a látogatás viszonyára gróf Bethlen miniszterelnöknek Bécsben tett korábbi látogatására, de kétségtelen, hogy az udvariassági tényszerűen kívül nagyobbik jelentősége a két állam közötti közeledés tényében rejlik. Ez a látogatás nagyon alkalmas arra, hogy Magyarország és Ausztria gazdasági viszonyának gyümölcsöző kiépítése minél gyorsabb tempóban megtörténjen, amely mindkét országnak egyformán érdeke.

A nagyjelentőségű látogatásról az alábbi tudósításunk számol be részletesen:

Seipel dr. osztrák szövetségi kancellár és Grünberger dr. külügyminiszter Peter és Schüller osztályfőnökök, Horetzky miniszteri tanácsos, Junker követéségi tanácsos, valamint Bodo kormánytanácsos kíséretében szombaton délután fél-két órakor érkeztek Budapestre. A pályaudvaron Calice osztrák követ és az osztrák követség személyzetén kívül megjelent Masirevich bécsi magyar követ, továbbá Bárczy István államtitkár és Ambrózy gróf követ, akik a szövetségi kancellárt és a külügyminisztert gróf Bethlen miniszterelnök és Daruváry Géza külügyminiszter nevében üdvözölték.

Délután Hornbostel osztrák követségi tanácsos az osztrák szövetségi kancellár és külügyminiszter tiszteletére teát adott, amelyen a diplomáciai kar tagjai, Bethlen István gróf miniszterelnök és a magyar kormány tagjai, Scitovszky

Bécsen nemzetgyűlés elnöke, Huszár Károly és Almásy László nemzetgyűlési alelnökök, továbbá a közgazdasági élet vezető személyiségei és mások vettek részt.

Estély a miniszterelnöknél a vendégek tiszteletére

Szombaton este Bethlen István gróf miniszterelnök és felesége az osztrák kancellár tiszteletére ebédet adott, amelyen részt vettek az osztrák vendégek és a magyar kormány tagjai kívül a kormányt támogató pártok elnökségei, végül Khuen-Héderváry Sándor gróf követségi tanácsos és Bárczy István miniszterelnökségi helyettes államtitkár.

Bethlen István gróf miniszterelnök az estebéd folyamán pohárköszöntőt mondott.

— A magyar kormány Excellenciád látogatásában — mondotta — annak látja értékes bizonyítékát, hogy arra irányuló törekvéseink, hogy minden nehézséget leküldve szíves barátságosan szomszédias viszonyt létesítsünk a mi két államunk között, megértő méltánlásra találtak osztrák részről is.

Bizonyára nem kell nyomatékosan hangoztatnom, hogy

a magyar kormány buzgóan el fog követni mindent, hogy az Ausztria és Magyarország között pénzügyi és gazdasági kérdésekben még folyamatható lévő tárgyalások kielégítő megoldáshoz jussanak.

Meg vagyok győződve róla, hogy az Excellenciád vezetése alatt álló

osztrák kormányt ugyanilyen kívánságok hatják át és hogy ugyanilyen célok felé törekszik.

Seipel dr. szövetségi kancellár válaszában többek között ezeket mondotta:

— A rendkívül szeretetreméltó fogadtatás, amelyben önöknél részvettünk, megszállárdítja azt a reményességünket, hogy Ausztriát és Magyarországot közösen érdeklő anyagi sok kérdésekről folytatott megbeszéléseink a két ország közötti viszonyban előmozdítják majd azt a barátságos jelleget, amely megfelel a két állam földrajzi szomszédosságának és történetének.

Azt hisszük, főképpen abban találkoznak a magyar állammal, hogy mindkét fél életédekében minden eszközzel a gazdasági viszony intenzív kiépítésére kell törekedni.

Az ebédet estély követte, amelyen a magyar közélet számos kitűnősége jelent meg. A diplomáciai kar, élén Schioppa Lőrinc pápai nunciusal, szinte teljes számban volt jelen.

Tárgyalások a miniszterelnökségen

Seipel kancellár és Grünberger osztrák külügyminiszter vasárnap délelőtt 10 órakor a miniszterelnökségi palotába mentek a kíséretükben Budapestre érkezett szakeladókkal. A miniszterelnökségi palotában Bethlen István gróf miniszterelnök és a szakminiszterek részvételével tanácskozás kezdődött, amelyet délelőtt és délután folytat-

tak. A tárgyalások kedvezően folynak és holnap délelőtt befejezésük után a tárgyaló felek együttes kommunikét adnak ki a tanácskozás eredményéről.

Audiencia a kormányzónál

Vasárnap az osztrák vendégek a kormányzó előtt jelentek meg kihallgatáson. Dr. Seipel kancellár és dr. Grünberger külügyminiszter, Calice Ferenc gróf budapesti osztrák és Masirevich Szilárd bécsi magyar követ társaságában kevesek háromnegyed egy óra után érkeztek meg a királyi várpalotába.

A kormányzó dolgozószobájá mellett fogadószobában Hardy Kálmán sorhajóhadnagy, szolgálatvevő szármáysegéd fogadta és jelentette be a szövetségi kancellárt és a külügyminisztert a kormányzóknak, a ki azonnal kihallgatáson fogadta őket. A kihallgatás ideje 25 percig tartott.

A kihallgatás után a szövetségi kancellár és a külügyminiszter a Dunapalotába mentek, ahol dr. Daruváry Géza külügyminiszter villásreggelit adott tiszteletükre.

Seipel dr. osztrák szövetségi kancellár vasárnap délből látogatást tett Schioppa pápai nunciusnál.

Este a kormányzó az osztrák vendégek tiszteletére estélyt adott.

Tiltakozó nagygyűlés a kereseti adó végrehajtási utasítása ellen

A végrehajtási utasítás felfüggesztését kéri a demokratapárt

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A Nemzeti Demokrata Párt vasárnap délelőtt 11 órakor Vázsonyi Vilmos elnökével rendkívül népes tiltakozó nagygyűlést tartott a kereseti adó végrehajtási utasítása ellen.

Vázsonyi Vilmos megnyitó beszédében a kereseti adó végrehajtási utasításával foglalkozott.

— A törvény ellen — mondotta — ma már nem foglathatunk állást, de fenntartjuk elvi álláspontunkat, hogy a kereseti adó jogosulatannak tartjuk az érvényben levő jövedelemadó mellett.

Egyenlő elbánást követünk az ország valamennyi polgára számára.

A jogegyenlőség elve alapján tiltakozunk az ellen, hogy a felesleges költségek vezetéseinek kényszerre, a teljes adósságra, a váratlan költséviszogat és helyszíni szemle, az adócsalás veszedelmére csak a városi polgárságot szakkusa, az ország földirtokosai pedig, akiknek adóképtenségét nem lehet kétségbevonni, továbbra is az elavult 1920. évi jövedelemadó törvény alapján, becsülts szerint fizessék adóikat.

Ezután dr. Körnendy Gyula ismertette a végrehajtási utasítás sérelmesebb rendelkezéseit, majd dr. Deményi Aladár felolvasta a határozati javaslatot. Bejopotoczky Kálmán a Fűszerkereskedők Egyesülete nevében, Bisztránszky József a keresztény hűsáparosok szövetségének nevében, Balványi Kálmán az OMKE képviselőitelen csatlakozott a mozgalomhoz, dr. Rosenák Miksa az orvosi kar egytűrtérését és sólványt formálta. Dr. Sebők Dezso indítványozta, hogy abban az időpontban, amikor Vázsonyi Vilmos a határozati javaslatot a mi-

Amerika visszarendeli csapatait a Rajna vidékéről

niszterhez juttatja, a kereskedők és iparosok tiltakozásuk jeléül zárják be üzleteiket, műhelyeiket. Az indítványt elfogadják.

Beszélek még Pakots József és dr. Pábián Béla képviselők majd egyházi létközlésének elfogadást a határozati javaslatot, amelyben a végrehajtási utasítás elhárítási intézkedések kérés mindaddig, amíg a jövedelemadó is megfelelő módon reformáltatik és a kétféle elbírálási lehetőség ki nem küszöböltek. De különösen felfüggesztendő a végrehajtási utasítás minden rendelkezése, amely az érvényben levő jövedelemadó eljárással szemben új szigorításokat tartalmaz.

Vázsonyi Vilmos záró szavaiban kijelenti, hogy ezzel a mai üléssel a párt akcióját még nem látja befejezettnek, a parlamentben is szöveg fogják tenni az utasítás sértelmes rendelkezéseit.

A nyers erő és vagyon hatalmának korát éljük

Vázsonyi Vilmos beszéde
Benedek János 60-ik születésnapja alkalmából

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A Nemzeti Demokrata Párt a Központi Demokrata Kör helyiségében szombaton este ünnepelte dr. Benedek Jánost 60-ik születésnapja alkalmával.

Vázsonyi Vilmos nyitotta meg az üdvözlések sorát s többek között a következőket mondotta: Készen áll Benedek Jánost 60-ik születésnapja alkalmából. Az ő tanítványa a szabadság és a demokrácia iránt való légtől való, amely magyar ember között nem tesz különbséget. Olyan világot élünk most, amikor a hatalmat a nyers erő és a vagyon atja meg, de Benedek János azok közé az idealisták közé tartozik, akik még tudnak himni abban, hogy ha szellemileg és erkölcsileg győzünk, akkor miénk a győzelem.

A kerületek nevében dr. Baracs Marcel, dr. Gál Jenő, Szilágyi Károly, Kullányi János, dr. Szentirmai Zoltán, Pakots József, dr. Pábián Béla, Símei Vilmos és Szalai Mihály üdvözölték az ünnepeltet, aki megköszönte az ünnepeltet. Nagy tiszton zúgott keresztül hazánk is, — mondotta, — a mely kisodorta a vizeket medréből és visszamaradt utána a salak, a piszkos és most ezt a piszkot nem távolítják el azok, akik a zavarosság szeretnek haladni. Magyarország csak akkor lehet újból nagy és boldog, ha mindenkinek megadják az egyenlő lehetőséget a kulturális és gazdasági téren való működésre. A dolgozó magyar szülőket nem lehet kitenni az ország testéből és aki a szülőket úgy állítja oda, mint akiket meg kell bántani, azt ő a haza elárulóinak tekintik a numerus clausus és a hasonló rendelkezések jobban megsejtenik azokat, akik hozták, mint akiket sújtani akartak vele.

Külön értesítés helyett.

A Mindenható magához szoltta nagy szenvedésből

Gyöngy Jenő

kedves, jó fiunkat.

Itt hagyta mély fájdalommal azokat, akiket legjobban szeretett és akik őt mindenkinek felist szerették.

Utolsó útjára folyó hó 8-án, hétfőn délután három órakor a rákocskészítési irod. temetőben fogjuk elcsírni.

Gyöngy Lajos és Nelly szülei,
Gyöngy Pál testvérei.

A Rókusztól ó. n. két órakor külön villamos indul.

Részvételi átvételnek mellőzése kértetik.

London, január 7.
(Reuter.) A washingtoni szenátus határozatot fogadott el, hogy az amerikai csapatoknak a Rajna vidékéről való visszarendelését követeli. Együttal üdvözletet emelt az ellen, hogy bármilyen, e rendszabályok következtében érintett európai nemzet barátságatlanságot lásson ebben. Weeks hadügyminiszter a tegnapi minisztertanács után kijelentette, hogy kilátás van rá, hogy az amerikai megszálló csapatokat legközelebb visszavonják.

London, január 6.
(Wolf.) A Daily News politikai tudósítójának jelentése szerint e pillanatban el akarják kerülni minden lépést, amely Franciaországot és Angliát még jobban eltávolíthatná egymástól. Példának okáért pénz tervben a brit csapatok visszavonása a Rajna mellől.

A Daily Express viszont követeli a brit csapatok visszavonását a Rajna mellől, mert nem lesz német pénz eltartásukra és mert helytelen a brit katonákat belekevernüi olyan politikai következményeibe, amelyet az angol nép és az angol kormány rossznak tart.

„A SZÖVETSEGESEK NEM ÉRTENEK EGYET”

London, január 6.

(Wolf.) A Times vezércikkében így ír: A párizsi értekezlet kudarcra a komoly kérdések egész sorát teszi időserűvé. Hol lesz a jövőben illetékes helye a békeszerződés készítésétől? Ki áll őt a szerződés sérthetlenségét, mellette? Milyen lesz a jóvátételi bizottság és a nagykövetek tanácsának szerepe? Az egész jóvátételi kérdés most már a levegőben lóg. Mindzeket a kérdéseket a békeszerződés szerint illetékesnek csak valamelyik szövetséges együttvéve intézheti. Nos, a szövetségesek nem értenek egyet.

London, január 5.

(Wolf.) A Star jelentése szerint a brit kormány formális tiltakozást

jelent be, mikély a francia csapatok a Ruhr-területet megszállják. Ez a tiltakozás hír szerint világos kifejezéssel fogja juttatni, hogy Nagybritannia nemcsak az akcióhoz magához nem járul hozzá, hanem következményeiről sem vállal semminemű felelősséget.

POINCARÉ A KISANTANTHOZ

Párizs, január 6.

(Wolf.) A Matin jelenti: Poincaré miniszterelnök tegnap Varsóba, Bukarestbe, Prágába és Belgrádba táviratozott, hogy a Franciaországgal barátságban levő kormányokat informálja a konferencia megkezdett helyzetéről. Megnyugtatta őket arról, hogy nem fogják tőlük megkövetelni, hogy válasszanak ama két hatalom között, amely az ő nemzeti egységük legfőbb megalapítója volt. Tudhatják, hogy Franciaország velük marad. Valószínűleg, hogy Anglia Németország kiemelésére törekedve addig fog elmenni, hogy háttérbe szorítsa Lengyelországot, Romániát, Csehszlovákiát és Jugoszláviát jelentőseges érdekeit.

MEGHALLGATJÁK NEMTORSZÁG KÉPVISELŐIT

Párizs, január 6.

(Havas.) A jóvátételi bizottság mai ülésén hozzájárult ahhoz, hogy meghallgassa Németország képviselőit a szénszállítás terén elkövetett mulasztás ügyében.

ESSEN MEGSZÁLLÁSA

Párizs, január 7.

(Havas.) Belgium a Petit Parisien brüsszeli híradása szerint hozzájárult ahhoz, hogy Essen esetleges megszállásában résztvevessen.

Az Oeuvre brüsszeli tudósítója azt jelenti, hogy Essent francia és belga csapatok fogják megszállani.

A belga kormány a Journal szerint már intézkedéseket tett a milícia egy korosztályának behívására.

TŐZSDE

A szombati és vasárnapi magánforgalom

A kétnapos tőzsdéi magánforgalomban szilárd irányzat mellett meglehetősen üzletelenség uralkodott. Csak egyes értékkategóriákban volt lendületes üzlet. Így különösen a vasipari értékek keresték a vasúzemek fuziói híreire.

A SZOMBATI MAGÁNFORGALOMBAN

különösen a kornai délelőtti órákban volt szilárd üzlet anélkül azonban, hogy jelentékenyebb tőzsdéi üzlet fejlődött volna ki. Előfordult árfolyamok: Salgó 54.000, Rima 14.100—14.000, Altalános Közszén 129.000—131.000, Magyar Cukor 300.000, Szajlami 4600—4500, Just izsó 2400—2500, Spódium 8700—8650, Kistaraszi 7100—7200, Lipták 4850—4950.

A VASÁRNAPI MAGÁNFORGALOMBAN

a déli órákig kütés alig fordult elő, inkább mindenben csak névleges árfolyamok voltak. Árfolyamok: Rima 14.000, Hazai Fa 16.200—16.300, Gumi 16.300—16.400, Salgó 53.000—54.000, Lichtig 1725, Szajlami 4500 (pénz), Cukor 295.000—300.000, Just izsó 2500—2600, Trósz 21.000, Levante 70.000—71.000, Lipták 4900—4925.

Folytatódik-e az értékpiacon a nagy hausse

A tőzsdéi forgalom a múlt hét végén a legnagyobb arányokat öltötte. A korona további zürichi lemorzsolódása — a bankjegyforgalom újabb kétfélellárolás emelkedése, a Pénzügyi Tanács újabb hatványlárda hitefelhatalmasa — mind olyan szempontok, amelyek a hausse kimélyítésére alkalmasak voltak. A legfontosabb azonban a további nagy áremelkedésekre az hatott, hogy az értékpiacon községe meg em gúnyozódás arról, hogy az eddigi tőzsdéi hausse tulajdonképpen csak nyitánya annak az igazi nagy ármozgalomnak, amely csak ezután fog következni. Lehet, hogy ez a felfogás optimisztikus, annyit azonban tény, hogy értékpiacon a további ármelkedésekre van annálvaló, amelyek előrelátása egészen kétségtelen, ha a tőzsdének az erre szükséges eszközei rendelkezésre bocsátják. A megfelelő eszközök alatt elsősorban a névből-tékek érve. Sajnos, ezen a téren sem a bankoktól, sem a Jegyintézetnél nem várhatjuk eddigi, az értékpiacon szemben szűkebbül lombardpolitikájuk megváltoztatását. A Jegyintézet a hitelkereteket semmiesetre sem fogja bővíteni, mert az ellentétes volna lakarekossági és csak a legszűkebb keretek között inangurált inflációs politikájával. A bankoktól pedig igazán dörögés volna azt várni, hogy akár 10%-os banklombardot folyósítsa a felelnek, ugyan akkor, amikor a kasszálatlan, amelyben igen élénk részvevő, pro anno 75—125%-ot keres. Vagyis a további tőzsdéi helyzet kialakulás forgópontja az: vajjon a tőzsdéi ki alimen-

tája a nagy angazsmánok lebonyolításához szükséges tőkékkel. Ki adja oda a tőzsdének a nulláfordokát a lebonyolításához. Erre a feleletet megkapjuk abból a tényből, hogy a hetipénz kamatlába abnormis magasságba: egészen 4%-ig emelkedett. A magánbankok ilyen magas kamatláb igérsé mellett igazán rentabilis és a legközközantéllükül üzlet kezdte kihelyeződnie. Ez történt a legutóbbi napokban az értékpiacon. A kritikus fordulónapon a szerdai kassa előtt a 4%-os hetipénz a kamatláb igérsére a pénzkínálata a legnagyobb arányokat öltötte úgy a bankok, mint a magánközösség részéről, úgy hogy a tőzsdéi irányzatnak a további haussemederben való megmaradása a hét végéig biztosítva volt.

Közvetlenül a kétnapos tőzsdéi szünet előtt pénteken az irányzat az egész tőzsdéi alatt az erős nyugtalanság képet mutatva és inkább az élbágyadag, mint a további hausse felé hajlott. A tőzsdé hangulatát ugyanis erősen befolyásolta a Devizaközpont amaz újabb elhatározása, hogy a kötétt valutaforgalmat további újabb megszorításokkal módosítja, tekintettel a korona lemorzsolódása következtében bekövetkezett abnormisan nagy valutaingyénységre. Ezenfelül lanyhítólag hatott az az erősen kolportált hír is, hogy a Devizaközpont legközelebb beszűnteti, illetve a legszűkebb keretek közé szorítja az értékpapírbiztosítást is.

Végeredményben azonban a szilárd irányzatnak legkevesebb bizonyossága az volt, hogy a pénteki gyöngyözött tőzsdénapon kialakult alacsonyabb kurzusokra már a délutáni magánforgalomban mindenütt pénz volt az összes értékekre.

Budapest 0.20³/₄ Berlin 0.06¹/₄

Zürich, január 6.

(Cosmographie.) Devizamegnyitás. Berlin 0.06¹/₄, Newyork 528, London 2455, Páris 3720, Milánó 2680, Prága 1520, Budapest 0.20³/₄, Belgrád 560, Varsó 0.03, Bécs 00.075, Osztrák bélyegzett bankjegy 00.076. (MTI.)

Zürich, január 6.

(Devizazárlat. Berlinen át.) Berlin 0.6.25, Hollandia 209.25, Newyork 528, London 24.57, Páris 37.20, Milánó 27.80, Prága 15.20, Budapest 0.20.75, Belgrád 5.60, Varsó 0.295, Bécs 00.075. (MTI.)

Berlin, január 6.

(Devizazárlat. Középtér.) Amsterdam 3390, Brüsszel 555, Milánó 430.50, London 39.700, Newyork 8537.50, Páris 690, Zürich 1615, Bécs 1218, Prága 244.50, Budapest 325, Szófia 54.50. (MTI.)

Andrews

angol rendőrfőnömetet a bombay angol törvényesek fölmertette. Az ügyvezetőket mopal vasúti tragédia annakidején főképpen India nacionalista körében őrtási feltűnést keltett. Andrews 70 politikai foglyot, csupa indust, bezárt egy vasúti teherszállító, ahol valamennyien a legszűnyűbb kínok közeppette megfulladtak. A törvényesek azal okolta meg ítéletét, hogy nincsen bizonyítva, hogy a hadtall viaskodó áldozatok segítségért kiáltottak. De ha ez meg is történt volna, Andrews joggal azt hitette volna, hogy a foglyok cselvetéséről van szó.

Út a boldogság felé

Január 8—14.

Budapesten kizárólag az

Est mozgóban

Felhívás!

Müller Leó Podmaniczky uca 39. sz. alatti félművészetiület megvettem. Felvonom félművészetiülettel, hogy esetleges követeléseiket nálam 8 napon belül bejelenteni sziveskedjenek, mert később felszámolásuk tekintetbe nem vétetnek. Frank László vaskereskedő, VI. Kertály uca 86, 11. 8.

H. REK

Három ember megvert egy rendőrt

A Hétfői Napló tudósítójától —
Aszárnap éjszaka a Szentendrei-ut 8. számú házban lévő vendéglőben együtt borozgattak Fazul Agoston hivatalnoka, Szél Sándor asztalosmester és Siegl Adolf fodrász. A borozgatásnak verekedés lett a vége, mire a vendéglős a három, garázda embert kidobta az udvarra.

Az udvaron azonban nagyobb verekedések, mire a vendéglős Nagy XIV. Sándor rendőrt segítségül hívta. A rendőr esendően intette őket, mire azok a rendőr ellen fordultak. Siegl előlről támadt Nagy Sándorra, térsai pedig a rendőrt bottal fejbe verték.

Közben rendőri készültségért telefontáltak. A rendőrök veszedelembe helyzetben lévő társukat kiszabadították, a támadókat pedig elfogták és megkötözve vitték be a főkapitányságra. Kihallgatásuk után mindhármukat tartóztatották.

A Pénzüntéti Tisztviselő nagygyűlése. Vasárnap délelőtt tartotta a Pénzüntéti Tisztviselők Országos Egyesülete nagygyűlést a régi lépcsőház lélestermében. A nagygyűlés a következő határozati javaslatot fogadta el. A bankok érdekképviselete a tisztviselők érdekképviseletével együtt alakítsaon pártias bizottságot, a tisztviselői létminőség megállapítására. Az eredetileg öt százalcos drágasági pótléknak egyelőre minimumán ötven százaléka való felémelését kívánják. Minden tisztviselő, kivétel nélkül, részvéssüljén fizetésében, a törzsfizetés emelésének minimuma legalább 200 százalékkal legyen az idén nagyobb a tavalyinál és az egész többlet a pótlékok számításánál bázisul szolgáljon. Kéri ezenkívül a lakbér- és a gyermekpótlék felemelését, az ugyancsak minimumkörüli nőtisztviselőknek a férfilitisztviselőkével való egyenlő javadalmazását. Végül tiltakozik a nőtisztviselők férjhezmenetelét gátló intézkedések ellen.

Kilenc napig égett a szalonai malom. Nagyváradról jelentik: A karácsonyi ünnepek előtt gyulladt ki a nagyszalonai Toldi-malom, a melynek rakfárai gabonával és márkész liszttel voltak tele. A tűz hamarosan lángba borította a hatalmas raktréplépet is, úgy hogy olástra gondolni sem lehetett. Szilveszter napján, amikor már kilenc napja tombolt a tűz, a biztosító társaság rendelkezésre hozta a rakta-egő raktrá leontásához, hogy az izzó gabona egy részét megmentse. Sikerült is ily módon másfél vagon gabonát megmenteni, amelyet szeszfőzésre fognak felhasználni. A kár egyelőre fölbecsülhetetlen.

Öt házasságzédelgést és két betöréses lopást követett el egy műszaki rajzoló

A Hétfői Napló tudósítójától. — A rendőrség vasárnap éjszaka letartóztatta Melles György harminceves műszaki rajzolót, aki négyrendbeli házasságzédelgést és két betöréses lopást követett el. Melles hat hónappal ezelőtt megismerkedett Farkas Márton kereskedő családjával és Farkasné nővérenek komoly szándékkal udvarolni kezdett.

Közben megkörté a leányt és eljegyezte. Mint vőlegény Farkastól nagyobb összeget kért adósságának a kifizetésére, majd rövid idő múlva újabb pénzzseregre volt szüksége. Később a menyasszonyát pumpolta meg s minthogy annak nem volt készpénze, ékszerét adta át, a mit Melles értékesített. Egy alkalommal, amikor Farkasék nem voltak otthon, feltörté a ruhaszekrényt és onnan több értékes holmit vitt el. Mintán a családot ilyen módon közel egymillió korona erejéig károsította meg, elszökött Budapestről.

Esztergomban rejtőzködött, ahol Margó István tisztviselőtől több értékes ékszerdarabot lopott el. Majd ismét Budapestre jött és házasságot ígért egy elvált asszonynak, aki a Szabadság-tér 5. számú házban lévő lakásán egy szobát albérlésbe adott Mellesnek.

Ezalatt a rendőrségre házasságzédelgés címén följelentések érkeztek ellene Erzsébetfalváról, Kaposvárról, míg végre Farkas Márton panaszára a detektívek vasárnap Mellest megletették a lakásán és előállították a főkapitányságra. A házasságzédelgő műszaki rajzoló a rendőrség letartóztatta.

A Lakók Szövetségének közgyűlése. különböző technikai akadályok folytán a Lakók Szövetségének 1922. évi rendes közgyűlést csak szombaton délelőtt lehetett megtartani. A közgyűlésen (Hesswein Sándor elnököl., Dr. Fáy Sándor főtitkár terjesztette be ezután az évi jelentést, amely ismerteti a szövetségnek a lakáskérdés minden ágában kifejtett tevékenységét, szembeállítván a korábbi és a főváros lakosállományával. A napirend többi pontjainak tárgyalása után megválasztották Bródy Ernő dr.-t ügyvezető elnöké.

Verekedés a tözsdeterebben. A rendőrség tavaly ősszel több ízben rendezett razzliát a tözsdé körül, s ez alkalommal mindazokat, akiket tiltott valutatázerkésesen érték, előállították az V. kerületi kapitányságra. Így történt, hogy Auer Desző tözsdébizonyosnak egy rokonát is valutatázerkésesen érték és meg is büntették. Auer azt hitte hogy Schulz Gyula tözsdébizonyos árulta be rokonát a rendőrségnek, s ezért tavaly november 27-én a tözsdeterebben rátámadt Schulz Gyulára, öt rendőrszolgálatnak vezetve, harminc százalékos árulások titulatá, s azt mondotta, hogy az ilyen gazembert ki kell dobni. A jelenvolt tözsdétagok is inzuláltak Schulzot, akinek menekülnie kellett. Schulz ezután becsületvesztés és rágalmazás miatt feljelentette Auer-t, akinek ügyét ma tárgyalta dr. Csilléry büntető bírósága. A bíróság több tanu beidézése végét a tárgyalást elnapolta.

Haldiosás. Fodor József okl. mérnök, építési vállalkozó 54 éves korában elhunyt. Temetése 8-án, hétfőn d. u. 3/3 órakor lesz a rákoskeresztúri izr. temetőben. (Mindenkül értesítés helyett.)

A Bolond Istók elleni zárlati kérelmet elutasították. A Petőfi-Társaság engedélyt nemrég egy alkalmi egyesület alakult, amely terve vette Petőfi több költeményének megfilmesítését. El is készültek a centennárium alkalmára egy nagyvadású Petőfi-filmmel, amikor Deeszy Alfréd megelözöte őket a Bolond Istók című Petőfi-filmmel. A Petőfi-filmvállalat erre szerzői jogbitorlás címen pört indított Deeszy Alfréd ellen és ara kérte a bíróságot, hogy rendelje el a zárlatot a Bolond Istók ellen. Az ügyet dr. Földy Emil ítéletáblai bíró tanácsa tárgyalta, amely szakértői szemlélettel el az ügyben. A szakértői szemlélet meg is tartották. A részletes szakvéleményeket csak a jövő héten terjesztik be a bírósághoz, a bíróság azonban a szóbeli előterjesztés alapján már ug döntött, hogy a Petőfi-filmvállalat zárlati kérelmét elutasította.

A német bankjegyvállomány. A birodalmi gyűlésnek decembervégi kimutatása szerint a bankjegyvállomány 143 milliárd márkával 1280 milliárdra növekedett.

Rózsa Miklós könyve. Most jelent meg dr. Rózsa Miklósnak, a Városi Bank igazgatójának, a Corvin-Színház vezérigazgatójának, — aki az irodalom és újságírás régi bajtosa. — értékes és szellemes új könyve a női szépség esztétikájáról. A könyv minden ízében magas nyelvi és eredeti jellegű alkotás, amely a modern művészeti kultúra legfontosabb kérdéseit fejtegeti. A páruatlan osinos kiállítású könyvet a Kultúra adta ki.

A Dunába ugrott két leány. Vasárnap reggel az összekötő vasúti hidról a Dunába ugrott Pécsi

Szính

Az elmúlt hét színházi pletykái közül érdekességben és jelentőségben messze kimagaslík az a hír, hogy

Darvas Lili

A Nemzetéhez akarja szerződöttni Hevesi igazgató. Igaz-e a hír, vagy sem, azt csak r. két érdekelt tudja, de bizonyos, hogy a Nemzeti Hevesi vezetése alatt meglepően föllendült és ma már valóban azt a helyet foglalja el színházaink sorában, amely az ország első kulturintézményét megilleti. A Nemzeti együttese eddig is a legjobb volt, Darvas Lili-vel megerősödve messze túl fogja szorítani összes magánszínházainkat. A fiatal tragikát tehetség és hajlama is a klasszikus színjátszás felé hajlítják, a Nemzetiben tehát sokkal alkalmasabb terepnmot kap. De egyuttal duabb lehetőséget is a kibontakozásra.

Bethy

László ez a szerződöttes persze egy kicsit kényelmetlenül fogja érin-teni, Belvárosi színháza máris ár-ván áll, Bárdos majd az összes használható színészeit elvitte, most pedig a Magyar Színház legna-gyobb vonzerejét veszítené el. Iza-nyán tehetségessé színésznő csak Pécsi Blanka maradna, de az ő szerep-köre nem az, ami Darvas Lilié és Bethy talán itt is úgy jár, mint a Belvárosiban, ahol egy új darab fő-szeropét ismeretlen és hír szerint nem is tehetségessé színésznőre kény-telen bízní. Még találatni sem le-het, hogy ki vegné át Darvas sze-repét, a kérdés megoldhatatlan, ha-pecsek

Bárdos

közbe nem lép és a színészek után az összes darabokat is el nem szer-ződöttni a Renaissancehoz. A "Peri-klés" és az "Ötvenéves" férfit" hír szerint máris elvitte a Nagymező-utca, ezentéül több belvárosi si-ker felújításának gondolatával fog-lalkozik, úgy hogy színháza lassan Repris színházra alakulna át, mi-sorban és szereplőiben egyaránt, a Belvárosi Színház repitívó és hogy a felújítás teljes legyen, színészek és darabok átcsereleése után hír se-rint Bárdos arra fogja kérni a szí-nyészeket

Margit tizenhétéves varrónő. — A Margit-hidról tegnap délután a Du-nába vetette magát Vlasók Irma huszonegyéves munkásleány. Mind-kettőjüket kimentették és a men-tők a Rókus-kórházba vitték.

Kirakatbetrés a Városháza épületében. Szombaton éjszaka ismeretlen tettesek fölfeszítették Kohn Heilman és Fiai férfiruházító cég a Városháza épületében lévő helyi-ségének kirakatait. A betörést az utcaórák börtékék el és közel 300.000 korona értékű ruhaneműt vitték el. A tetteseket a rendőrség keresi.

Szűnet nélkül tánc és zene lesz az Építéi Riporton. Január 11-én, esütő-tér-kön, a Vigadó összes termében, amely a szezon egyetlen átlátszóhája. Jégtek-megnyívó egyelőben kaphatók az Újsá-gírók Egyesületében, Rákóczi-ut 19. szám.

A walesi hercegről

olyan hírek jártak be a világsajtól, hogy követni fogja nővére, Mary hercegnő példáját és az angol királyi családban már szinte divattá vált román-tikus módon akar megházassodni. Nem vérből valóból-család tagját választja élete párjának, hanem egy egyszerű skót főnemes leányát. A hírek tudag-hatalman volt néni valószínűsége, mert a skót főnemesek, ha nem is ékíti fejüket korona tbar lezármaszást nem egy közülük előbbre tartja az angol uralkodóndát), viszont földi javal-ban többnyire meglehetősen dúrak. A walesi herceg azonban ügydtázik, saj-vas, mégsem süsülhet hajlama és vá-gyai szerint, öt imperális szempontok korlátozóak és így a világ nagy roma-tikus atlatvált-láborának igaz bünatá-va a skót főúr leányával való házasság hírére ma egy kurtá hivatalos távirat rídégen megafolja.

FAUN (ndrássy-út 25. sz.) Naponta fellépnek: Bársony Dóra, Szász Ilona, Kabos Gyula, Virágh Jenő, Kövéri Gyula, Pázmáné, Radó Sándor, Szentiványi Kálmán, Dénes György, Pettes Sándor, Sasdy Alice, Sugár Elza Kezdeté 1/10 órakor Jegyárusítás: 12-2-ig és d. u. 3 órától

PARISIEN GRILL a. Blaha Lujza színház épületében VI, Szerecsen ucca 35. Tel. 62-77 Teljesen új szenzációs műsor

AZ ÚJ TROCADERO VII. KIRÁLY U. 77. TEL. JÓZ-ÉF 45-10 AZ ÚJ JANUÁR. MŰSOR FERENCZI K. SALOMON B. SARKADI ALADÁR RADÓS. KENDE M. PIA DOREE LA GORILOVA ÉS A VARIÉTÉ MŰSOR!

CERCLE DES ÉTRANGERS Erzsébet körút 93. sz. — Igazgató: Kádár Miklós Ezenélvél 10/10 óráig kezdettel Januári rekord műsor! Ardea és Karmelita Hosszússzú táncok Edion Margit táncosnő Madzszkai Lily táncosnő Bird-kefés modern táncok Ivoltá és O'Kon táncosnők Nász és Ica ruandán-táncok The 2 Longfield táncművészek Brang és Smez esztétikusok Vig M... és Mitas Olga esztétikus táncosnők Dich Bergeren American Entertainment Musical-duo Arakella Fields esztétikus táncosnők profánajva. Gad Lily, Mstra, Yekel Ilona Ezenélvél még 20 előrangú szám! Tomka Lajos művészenekara Mta, szardán, záróra raggel 5 órára egyelővétel délután 3 óráig.

